

# 新增就业297万人 形势逐步恢复

## ——人社部解读一季度就业情况

□新华社记者姜琳 魏弘毅

人力资源和社会保障部就业促进司副司长陈勇嘉24日表示，今年以来就业形势逐步恢复，保持总体稳定。1至3月，全国城镇新增就业297万人，同比增加了12万人。3月份，城镇调查失业率5.3%，同比下降0.5个百分点。

陈勇嘉是在人社部当天举行的2023年一季度新闻发布会上作出的上述介绍。

他表示，今年以来，线下招聘需求有所回暖。各地全面铺开“春风行动”，累计举办招聘活动5.8万场，发布岗位3800万个。3月末，脱贫人口务工规模3074万人。失业人员再就业、就业困难人员就业分别达到118万人和40万人，同比分别增加10万人和2万人。

“同时也要看到，当前国际环境仍然复杂，经济发展不确定性依然较多，一些劳动者在求职就业中还面临急难愁盼问题，部分青年特别是高校毕业生仍在寻找合适的工作。”陈勇嘉说，下一步还将通过强政策、拓空间、保重点、促匹配，全力确保就业局势总体稳定。

针对今年高校毕业生人数再创新高、就业压力加大问题，陈勇嘉表示，当前正值求职季，人社部启动实施2023年高校毕业生等青年就业创业推进计划，推出了中小微企业吸纳毕业生就业政策落实行动、公共部门稳岗扩岗行动、高校毕业生等青年创业服务支持行动等10个行动。

在激励市场主体更多吸纳就业的同时，计划要求相关部门稳定机关事业单位、国有企业招录（招聘）规模，适当增加基层服务项目招聘人數，稳定公共部门岗位规模。

在公共就业服务进校园方面，计划提出，将组织人社厅局长进校园，重点选取百所就业任务重的高校，定向送岗位、送资源、送政策、送服务。

为提升高校毕业生的就业竞争

力，计划推出青年专项技能提升行动，开展新兴产业、现代服务业等新职业培训；实施就业见习质量提升行动，募集不少于100万个就业见习岗位，重点开发一批科研类、技能类、管理类岗位，推出一批示范性岗位，帮助毕业生提升实践经验。

(据新华社北京4月24日电)

相关新闻>>>

### 今年“三支一扶”计划选派3.4万名高校毕业生

据新华社北京4月24日电 (记者姜琳 魏弘毅) 人社部人力资源流动管理司副司长孙晓丽24日表示，人社部将同有关部门启动实施2023年“三支一扶”计划，选派3.4万名高校毕业生到基层服务，计划实施继续向民族地区、边疆地区和乡村振兴重点帮扶地区倾斜，中西部地区将占到中央财政补助名额的83.5%。

孙晓丽是在当天举办的人社部

2023年一季度新闻发布会上作出的

上述表述。她表示将从四方面扎实推进“三支一扶”计划。一是拓展服务岗位，二是强化培养使用，三是健全服务体系，四是加强宣传引导。

“三支一扶”计划是人社部会同中组部、教育部、财政部等10部门共同组织实施的高校毕业生基层服务项目，自2006年实施以来，已累计选派51万名高校毕业生到基层从事支教、支农、支医和帮扶乡村振兴服务等，对促进基层事业发展、优化基层人才结构等发挥了积极作用。

## 我在第38届重庆市青少年科技创新大赛中获佳绩

本报讯 (融媒体中心记者刘琴 通讯员赵子英) 4月21~23日，以“创新·体验·绿色·成长”为主题的第38届重庆市青少年科技创新大赛在重庆市育才中学举行。我县选送的作品获一等奖6项、二等奖8项、三等奖12项。

据了解，本届大赛由市科协、市教委、市科技局、市生态环境局、市体育局、市知识产权局、团市委和市妇联等单位共同主办，共收到全市38个区县及两江新区、高新区、万盛经开区41支代表队的参赛作品2101项。

接下来，县科协和教委将继续联合开展一系列青少年科技创新活动，不断提升我县中小学生的科学素养、创新精神和实践能力。

## 苍岭镇开展“世界读书日”系列活动

本报讯 (见习记者谢苏苏) 又是一年“阅读日”，全民“悦”读正当时。4月23日，苍岭镇组织开展“让阅读成为孩子一生的习惯”全民“悦”读进机关、进学校、进社区、进家庭主题活动。

“悦读伴我行——亲子阅读”、“阅读悦享”主题班会、“国旗下的讲话”爱国主义教育活动、“学习强国”学习平台挑战答题、学习交流群阅读微分享……当天，苍岭镇开展了丰富多彩的活动，营造了浓厚的阅读氛围，进一步引导和激励广大机关干部、教职员、青少年深入探寻书籍的魅力，“悦”读越快乐。

## 县实验小学开设图书跳蚤市场

本报讯 (融媒体中心记者秦涛 通讯员冉文薇) 近日，县实验小学四年级开设图书跳蚤市场，实现图书的价值最大化，营造热爱读书、分享好书的校园文化氛围。

操场上，每个摊位都井然有序，书籍种类繁多。为了促销自己的书籍，有的同学高举亲手制作的宣传海报，有的推出抽奖活动，各种别出心裁的促销手段，吸引许多同学驻足观看和挑选书籍。

“我从家里带来了20本闲置的书，我们组一共卖出了15本，活动真有意思。”该校学生陈依辰说。

除了同学们积极参与该活动外，不少老师也参加了该活动。“我为自家孩子挑选了好几本书，从小鼓励他阅读。”该校教师王琴琴对记者说道。

据了解，此次活动不仅让同学们分享交流了自己喜爱的书，也让同学们在活动中得到锻炼，学会推销、购买商品，以及设计促销标语、制作海报等技能。

## 教育简讯

日前，县实验中学开展了春季消防安全专题培训，邀请消防员讲解了火灾发生后的自救方法和灭火器使用方法，进一步提高了参训人员的消防安全意识，增强了参训人员的火灾扑救能力和疏散逃生能力。(李俊林)

日前，酉州中学开展了常态化学科组集体教研活动，让教师们在集体教研中一起探索更好的教学思路和方法，为更好地开展教育教学提供有力保障。(刘勤 李玲)

近日，全县小学心理健康教育优质课竞赛活动在县桃花源小学举行，6位参赛教师深入钻研教材，精心设计课堂环节，灵活组织教学活动，展示了各具特色的教学风格。(龚先全 冉海清)

日前，县民族小学在西校区阶梯教室举行了“少年向上——新发展向未来”主题演讲(朗诵)比赛。此次比赛分别举行3~6年级演讲、朗诵各两场，推选出两项比赛的第一名，代表学校参加民族小学(钟多小学)教育集团的复赛，进而角逐全县决赛。(龚小莉)

## 遗失启事

酉阳县王石、蔡艳遗失子女王梓萱的出生医学证明，证号：O500338137，声明作废。

酉阳土家族苗族自治县乐味餐饮店遗失食品经营许可证(正、副本)，证号：JY25002421016939，声明作废。

酉阳县两河河山羊养殖专业合作社遗失营业执照(正、副本)，证号：935002423396644635，声明作废。

2023年4月26日

本报讯 4月23日，酉东片区高中集团2023春期“中华魂”主题读书活动演讲比赛在酉阳一中举行。

活动中，来自酉阳一中、酉阳四中的参赛选手分享了精彩的家庭故事。随后，酉阳一中向全体学生发出读书倡议，号召大家把读书当做日常生活的重要组成部分，真正地把阅读当成一种积极的生活态度。

此外，酉阳一中各班还开展了“世界读书日”主题班会和黑板报比拼、“少年读史记”英语手抄报、“读书伴我成长”阅览室阅读课等活动。

图为比赛现场。  
(酉阳一中供稿)

## 浅谈初中英语教学中学生写作能力的培养

□李小艳

在初中英语写作教学中，教师应基于学生的实际情况，将学生的个性化发展作为教学目标，优化作文训练模式。教师要鼓励学生主动积累，并为其创造一个良好的锻炼平台，提升学生的写作能力。

**一、在初中英语教学中培养学生写作能力的意义**

英语写作对于学生英语语言的发展具有重要的作用。写作学习是学好英语的主要手段。当前，我国中小学英语教学中的口头语言环境缺失，这就需要学生在英语写作学习时，了解到语言运用的基本特性，熟练运用所学到的词汇和语言知识，使英语写作中的语义变得更加丰富。

**二、初中英语写作教学中存在的教学问题**

当前，初中生在英语学习中主要表现出的性格特征有以下两点：第一，部分初中生在英语写作学习中存在自我认识不明确；第二，部分初中生在英语写作学习中存在学习目标缺失。这些特征就使初中生在学习中

的心理承受能力较差，对学习失去兴趣。

**三、初中英语教学中学生写作能力的培养策略**

(一)借助趣味写作，增强学生英语学习兴趣

在英语写作教学中，教师需要学会运用趣味化的教学方法，提高学生在英语写作中的参与度，并通过开展一些有趣的学习内容来满足学生在写作活动中的需求。如在英语写作教学中开展看图猜句子、唱英语歌谣等活动，激发学生在英语写作学习中的兴趣。

(二)读写结合，提高学生英语写作技能

学生要重视积累阅读中出现的

重要素材，这有利于提取英语写作灵感。掌握了基本的英语结构后，学生随意拼凑，不具备细节意识。因此，教师选择阅读素材时，要尽量选择关键部分，方便学生分析和模仿，采用“Theme+details”的形式，掌握段落结构。

(三)组织生活化写作活动

教师不仅要做好课堂上的相关工作，还应该将写作教学延伸到课外，注意课外教学的整合性，贴近生活，实现课内外知识的有效整合，培养学生的人文素养。教师要适当引入一些生活类的话题，按照单元训练开展讨论活动。

(四)进行限时写作

教师需要在英语写作教学中帮

助学生克服写作过程中的“拖拉”陋习，并通过使用限时写作的方式，要求学生在规定时间内根据教师给出的英语话题写出5~8个句子。这样简单而又具体的英语写作任务，可以让学生在写作中体验成功。

四、结语

在英语写作教学中，教师要改变传统的教学观念，对原有的教学模式进行创新和改善，同时在写作教学中应用多种形式的教学方法，丰富英语教学形式，运用有趣的写作内容激发学生在英语写作学习中的写作热情，提高学生的英语写作兴趣，让学生在英语写作学习中获得自信心，完善自身英语综合素养。

**无人机培训**  
UAV TRAINING  
中国民航酉阳自治县无人机培训中心



## »» 中国民航无人机驾驶员培训 ««

民航局签字教员授课

培训考试合格

中国民航局颁发无人机驾驶执照

中国民航飞行员协会 (CHALPA) 颁发合格证

**拒绝黑飞，合法飞行**

ChALPA  
CHINA AIRLINE PILOTS ASSOCIATION  
中国民航飞行员协会